

理论园地

学深悟透见真知 知行合一续新篇

□ 邬双飞

《习近平谈治国理政》第三卷,1个报告、19个专题浑然一体,是习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作,充分体现了习近平总书记运用马克思主义思想方法和工作方法分析解决问题的科学思路,指明了新时代政法工作的使命任务、总体思路、工作重点。把第三卷同第一卷、第二卷贯通起来学,融会贯通、学以致用,自觉做新思想的坚定信仰者、忠实实践者,结合江永政法工作率先作为、破解难题、增强本领,以新担当新作为服务江永经济社会发展大局,为谱写新时代中国特色社会主义新篇章贡献力量。

把握时代使命 强化政治担当

习近平总书记在《习近平谈治国理政》第三卷中强调:坚持和加强党的全面领导,坚持党的绝对领导,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中。从中华人民共和国成立到改革开放,特别是党的十八大以来,我国政法工作取得了重大成绩,已经充分证明,政法事业离不开党的领导。政法机关要把坚持党的绝对领导同依法治国有机统一起来,矢志不渝做社会主义法治国家建设者、实践者。

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,坚持



邬双飞。

学思用贯通、知信行统一;用总书记重要讲话精神持续提升站位、引领方向、指导实践、推动工作,要把不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。

把握思想精髓 强化履职尽责

“治大国如烹小鲜”。习近平总书记

曾引用先哲名言,阐述治国理政之道。深入学习贯彻习近平总书记关于基层社会治理一系列重要论述,按照中央和省市区部署要求,在深化拓展、提炼完善上下功夫。“法安天下,德润人心”。十八大以来,我们党对社会主义法治的理论认识和实践探索达到了新的历史高度。作为政法战线的党员干部,在学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,把握思想精髓,结合江永政法工作实际,以新思想为指引,紧紧围绕“推进国家治理体系和治理能力现代化”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,纵深推进市域治理现代化,打造共建共治共享新局面。以做好常态化疫情防控、市域社会治理现代化试点、扫黑除恶专项斗争、落实政法领域全面深化改革和政法智能化任务、建设过硬政法队伍为切入点,促进社会公平正义、保障人民安居乐业,全面提升新时代政法工作水平。

在江永政法领域,要坚持问题导向,提高解决问题的能力。加强和创新社会治理,正确处理人民内部矛盾,深化政法领域改革,加强执法司法制约监督,不断提高江永政法系统运行的质量、效率和公信力,为江永经济社会发展创造和谐稳定的社会环境。坚持以人民为中心,切实维护人民利益,顺应人民群众新期待,谋划常态化开展扫黑除恶专项斗争,巩固和深化专项斗争成果,努力建设更高水平的“平安江永”,进一步优化基层社会治理质效,不断增强人民群众获得感、幸福感、

安全感。

把握决策部署 强化责任意识

精准把握党中央的决策部署,努力推动开创江永政法工作新局面取得新成效。坚持用群众思维探索“新战略、新战场、新战术、新战力、新战法”,努力使各项决策部署更加得民心、顺民意,牢牢掌握防范化解各类风险的主动权。心系人民,甘于奉献,要时刻把老百姓的冷暖挂在心头,落实以人民为中心的发展思想。要清醒认识到,自己手中的权力、所处的岗位,是党和人民赋予的,只能用来为民谋利。要切实做到在其位谋其政,履职尽责为民谋福,用实实在在的工作业绩践行好全心全意为人民服务的宗旨。做好新时代政法工作必须秉持务实担当、久久为功,“咬定青山不放松”的毅力,知行合一既见诸行动,又取得实效。按照“四个决不允许”的要求,坚持底线思维、恪守职业良知,扛牢责任意识,责无旁贷地抓好落实,发扬钉钉子精神做实做细做好各项工作,不断提升公众安全感和司法满意度。

学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷,关键是要用心用脑,学深悟透其中蕴含的强大真理力量、思想力量,特别要对照总书记对政法工作的指示,以及推进社会治理现代化的要求,学以致用务实干,统筹兼顾促推进,突出重点抓落实,确保圆满完成各项工作任务。

(作者系江永县委常委、政法委书记)

人大代表走进冷水滩法院

本报讯(通讯员 刘金玉)近日,永州市冷水滩区人民法院党组书记、代院长胡剑涛先后走访了全国人大代表、湖南兵器跃进机电有限公司科技开发部项目负责人刘妍清,省人大代表、永州市发展和改革委员会党组书记、主任唐富荣,省人大代表、恒伟药业副总经理魏允武等人,听取他们对法院工作的意见建议,并邀请人大代表走进法院近距离感知司法。今年以来,该院共邀请了50余名代表委员见证、监督法院工作。

走访中,胡剑涛首先衷心感谢各人大代表一直以来对冷水滩区法院工作的关心和支持,随后简要汇报了该院今年以来的审判执行工作情况。人大代表对该院的工作给予肯定,并表示将会继续关注、关心和支持法院工作,助力法院工作再上新台阶。

在走访过程中,胡剑涛向人大代表赠



胡剑涛(左)走访全国人大代表刘妍清。

送《民法典》读本,与代表们共同学习。

走访结束后,人大代表受邀走进冷水滩区法院,参观该院正在建设的新审判大

楼。该院党组副书记、副院长徐斌就新审判大楼的整体规划、设计、各项功能设置和工程施工进展情况作了汇报。

新田交警:交通安全倡导信成家长“避堵神器”

本报讯(通讯员 肖亚湘 肖米金)“家长驾驶机动车接送学生时,要按照交警的指示文明有序驾驶,自觉做到不闯红灯,不超速驾驶,行经人行横道时,减速慢行,礼让行人。”日前,一封《致中小学生家长的一封信》的交通安全倡导信,在新田近60所中小学校流传。

新田县交警大队在信中向学生和家长介绍了上学、放学高峰期的文明驾驶规

范,并对交警的执法手势进行了解析。“看到这封信的时候,我觉得非常实用。”上学、放学的拥堵一度让龙泉镇宋女士十分烦恼,“现在,每天都有交警执勤,杜绝了安全隐患。大家都有序行驶,也可以促使交通顺畅,节约时间”。

今年以来,为缓解学校周边道路交通压力,县交警大队护学岗民警按照“定时、定岗、定人、定责”的工作制度,在学生上

学高峰期,利用口哨和交通手势,引导车流与学生安全有序通过,有效防止了校园路段的交通拥堵和交通事故,确保了交通安全。同时,加大对校园周边黑校车、电动三轮车等重点车辆的整治管控。依托“护学岗”民警,严查校园周边车辆乱停乱放,电动三轮车、四轮车违法载人等交通违法行为,全面净化了校园周边交通秩序。

本报讯(通讯员 雷伊凡)为维护社会治安大局平安稳定,10月23日晚,道县公安局在全县范围内组织开展集中清查统一行动,全面加强重点路段交通安全管理、重点场所治安检查和治安刑事案件查处打击,严防发生重大案事件和重大安全事故。

行动前,县公安局制定了周密细致的清查行动方案。行动中,共出动警力310余名,重点对网约房、民宿房、小旅店等落实情况地进行地毯式检查;部署交警和巡特警盘查各类车辆,查处酒后驾车、无牌无证、超速超载等交通违法行为。

据统计,行动期间共清查旅馆等17家;清查娱乐休闲场所14家;破获刑事案件4起;查处治安案件7起;抓获违法犯罪嫌疑人9名;查处交通违法行为23起。

道县警方开展集中清查行动